
Černá a bílá

List Jakubův 3:17-18:

Moudrost shůry je především čistá, potom pokojná, mírná, poddajná, plná
milosrdenství a dobrého ovoce, nepochybující, bez přetvářky. Ovoce spravedlnosti je
v pokoji zaséváno těm, kdo působí pokoj.

Izajáš, 5. kapitola, verše 20-21:

Běda těm, kdo zlu říkají dobro a dobru zlo, kdo pokládají temnotu za světlo a světlo za
temnotu, kdo pokládají hořké za sladké a sladké za hořké. Běda těm, kdo jsou moudří ve
vlastních očích a před sebou samými rozumní!



Černá a bílá
 Děláme rychlé soudy, kdo je dobrý, kdo zlý, kdo si zaslouží pochválit, kdo odsoudit

 Někdy si připadáme lepší, než ostatní, když vidíme jejich chyby a problémy, do kterých se dostali

 Ve skutečnosti se často mýlíme, musíme mít Boží pohled

 Ukrajinec se modlí, aby Bůh dal vítězství jejich armádě, aby ochránil jejich zemi, aby ruská armáda utrpěla co
nejvíce škod

 Rus si myslí, že je v právu, že brání bezpečnost své země, modlí se, aby Bůh požehnal jejich armádě a mohli
porazit odpor Ukrajinců

 Na čí jsme straně? Na čí straně je Bůh?

 Čí modlitby Bůh vyslyší?

 Bůh má svoje děti v obou zemích, velmi je miluje

 Bůh je láska, velmi Ho trápí, že se lidé nenávidí

 Ďábel využívá touhu po moci, bohatství a pýchu k ničení životů

 Bůh nabízí možnost záchrany, možnost vejít do Jeho království

 Jeho království ovšem není z tohoto světa

 Bůh čeká s ukončením tohoto světa, aby mohlo co nejvíce lidí vejít do Božího království



Boží láska

 1. list Korintským, 13. kapitola, verše 4-7:

 Láska je trpělivá, dobrotivá, láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Nejedná nečestně,
nehledá svůj prospěch, nerozčiluje se, nepočítá zlo. Neraduje se z nepravosti, ale raduje se spolu s
pravdou. Všechno snáší, všemu věří, ve vše doufá, všechno vydrží.

 Lukášovo evangelium, 23. kapitola, verše 33-37:

 A když přišli na místo, které se nazývá Lebka, ukřižovali tam jeho i ty zločince — jednoho po pravici a
druhého po levici. Ježíš říkal: „Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí.“ Když si dělili jeho šaty, hodili los.
Lid stál a díval se. I vůdci se mu vysmívali a říkali: „Jiné zachránil, ať zachrání sebe, je-li ten Kristus Boží,
ten Vyvolený.“ Posmívali se mu i vojáci, kteří přistupovali a přinášeli mu ocet a říkali: „Jsi-li ty ten král Židů,
zachraň sám sebe.“

 Ježíš je všechny miloval, za každého z těch, co se mu posmívali, platil velmi vysokou cenu – obrovské utrpení

 Jak to muselo být zraňující, když se Mu posmívali a neměli s ním soucit

 Nic zlého nikomu neudělal, uzdravoval, vyučoval, napomínal, trávil čas s potřebnými

 Ježíš si uvědomoval jejich neznalost, ztracenost, to, že se svým jednáním dostávají pod Boží hněv

 Pokud neprohlédnou a nepoznají pravdu, budou navěky odsouzeni

 Odpustil jim a ještě se za ně přimlouval u Otce



Buďte milosrdní
 Válečné utrpení civilistů i vojáků je tak zbytečné a hrozné

 Utrpení je na obou stranách, vládci rozhodují o životech lidí, kteří s tím nemohou nic udělat

 Jaký mít postoj, jak stát ve víře v takové době?

 Nepodlehnout beznaději, nenechat v sobě růst nenávist, být Božím nástrojem

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 36-38 :

 Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte, a
zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude vám prominuto. Dávejte, a bude vám dáno; dobrou
míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť jakou měrou měříte, takovou
vám bude naměřeno.“

 Jakou míru používáš na druhé lidi, taková bude použita na tebe

 Mám pro druhé milost, pochopení, soucit a lásku?

 Nebo posuzování, kritiku, pasu se na jejich chybách?

 Jsem stejně slabý, jako oni, potřebujeme všichni Boží pomoc a sílu

 Podpírejme se navzájem, nesuďme, ale žehnejme

 Pán Ježíš je nám v tom příkladem



Boží láska je dokonalá
 Matoušovo evangelium, 5. kapitola, verše 43-48:

 „Slyšeli jste, že bylo řečeno: ‚Budeš milovat svého bližního‘ a nenávidět svého nepřítele. Já však vám pravím:
Milujte své nepřátele, žehnejte těm, kdo vás proklínají, dobře čiňte těm, kdo vás nenávidí, a modlete se za ty,
kteří vás urážejí a pronásledují, abyste byli syny svého Otce, který je v nebesích; neboť on nechává své
slunce vycházet nad zlými i dobrými a déšť posílá na spravedlivé i nespravedlivé. Jestliže si zamilujete ty, kteří
vás milují, jakou máte odměnu? Což i celníci nečiní totéž? A pozdravíte-li jen své bratry, co činíte navíc? Nečiní totéž
i pohané? Buďte tedy dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec.“

 Ve světě se dokonalost pojí s fyzickou krásou, dosaženým vzděláním, sportovními výkony, získaným majetkem a uznáním

 Dokonalost podle Božích principů je v tom nedělat rozdíly mezi lidmi, milovat všechny, mít pro ně soucit, milost, přijetí,
odpuštění….

 Přísloví, 14. kapitola, verš 31:

 Kdo utlačuje chudého, tupí jeho Tvůrce; kdo se však smilovává nad nuzným, ten ho ctí.

 Lidé, kteří neznají Boha, jsou chudí, jsou ochuzeni o poznání pravdy

 O možnost znát Boží principy a žít podle nich s Boží pomocí a moudrostí

 Jsme na tom lépe, Bůh je s námi a chce se jim dát skrze nás poznat

 Lidé mohou žít v omylu – např. propaganda jim ovlivnila zdravý úsudek

 Nemusí vědět, že jsou na špatné straně

 Musíme mít odpuštění a pochopení pro slabosti a motivy jiných lidí

 S láskou jim ukazovat Boží pravdu, Boží záchranu



Obnovit oltář svému Bohu

 2. Paralipomenon, 15. kapitola, verše 1-12:

 Na Azarjášovi, synu Odédovu, spočinul duch Boží. Vyšel před Ásu a řekl mu: „Poslyš mě, Áso i celý Judo a
Benjamíne. Hospodin bude s vámi, když vy budete s ním. Budete-li se dotazovat na jeho slovo, dá se vám
nalézt. Jestliže ho opustíte, opustí vás. Mnoho let býval Izrael bez pravého Boha, bez kněze – učitele a bez
zákona. Když se však ve svém soužení obraceli k Hospodinu, Bohu Izraele, a hledali ho, dával se jim
nalézt. V oněch dobách nebylo možno pokojně vycházet a vcházet, neboť mezi všemi obyvateli zemí
vládly obrovské zmatky. Docházelo ke srážkám mezi pronárodem a pronárodem, mezi městem a
městem, neboť Bůh je uvedl ve zmatek všelikým soužením. Jednejte tedy rozhodně, nechť vaše
ruce neochabnou, neboť vaše jednání bude odměněno!“ Když Ása uslyšel tato slova a proroctví
proroka Azarjáše , syna Odédova, vzchopil se a vymýtil ohyzdné modly z celé země judské i z
Benjamína a z měst, která dobyl v Efrajimském pohoří, a obnovil Hospodinův oltář před
Hospodinovou předsíní. Pak shromáždil celého Judu i Benjamína a z kmene Efrajimova, Manasesova a
Šimeónova ty, kteří u nich pobývali jako hosté; přešlo k němu totiž mnoho lidí z Izraele, když viděli, že je s
ním Hospodin, jeho Bůh. Třetího měsíce, v patnáctém roce Ásova kralování, se shromáždili do Jeruzaléma.
Z kořisti, kterou přihnali, obětovali onoho dne Hospodinu sedm set kusů hovězího dobytka a sedm tisíc ovcí
a koz. Zavázali se smlouvou, že se budou dotazovat na slovo Hospodina, Boha svých otců, celým svým
srdcem a celou svou duší.

 Azarjášovo proroctví pro krále Ásu

 Poselství pro dnešní dobu



Obnovit oltář svému Bohu

 Zvykli jsme si na pohodlný život, na to, že se sami dokážeme postarat o sebe i svoji rodinu. 

 Dokážeme si našetřit, zařídit bydlení, auto, vzdělání, zabezpečit svoje děti... 

 Máme svoje představy a plány, které postupně naplňujeme a týkají se třeba i služby Bohu dle 
našeho nejlepšího přesvědčení. 

 Epidemie Covid-19 a především probíhající válečný konflikt na Ukrajině má a ještě bude mít 
významný vliv na životní úroveň nejen v naší zemi. 

 Najednou se v našich plánech objevuje mnoho neznámých a můžeme pociťovat nejistotu, obavy 
z budoucnosti. 

 Je čas odložit naše plány a představy stranou a 

 znovu postavit oltář svému Bohu, 

 zaměřit se na hledání Jeho tváře,

 vyprosit si od Něj moudrost, aby nám odhalil svoje plány,

 abychom mohli být jejich součástí. 

 On musí růst, my se máme menšit, jak praví Písmo. 

 Ať On je oslaven v našich životech a tato těžká doba poslouží k záchraně mnohých a k růstu 
Jeho těla (církve) na zemi. 



SHRNUTÍ

 2. list Timoteovi, 1. kapitola, verš 7:

 Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha moci a lásky a rozvahy. 

 Někdy děláme rychlé závěry

 Potřebujeme Boží pohled, moudrost, soucit a lásku

 Lidé mohou být v omylu, bezradní, nerozumí, co se děje

 Můžeme jim pomoci, pokud budeme mít s nimi soucit

 Bůh miluje všechny

 Máme mít Jeho postoj

 Nepatříme tomuto světu, patříme do Božího království

 Díky Pánu Ježíši, že nám zjevil pravdu a zachránil nás

 My se máme chovat k ostatním stejně


